

# 缪加许：当志愿者 温暖他人快乐自己

在四川天府新区华阳街道，有这样一群人，他们积极热情，主动参与街道、社区各项工作，成为华阳新时代文明实践活动中一支强有力的队伍，他们是“向阳花志愿者”，在志愿者中，涌现了许多突出的人物与感人的事迹，今天我们要介绍的是志愿者缪加许的故事，他是一名老党员、退役军人，同时也是居民称赞的小区楼栋长、院委会主任。



60岁的缪加许居住在华阳街道四河社区，看上去神采奕奕，良好的身体素质得益于他的军旅生涯，1980年至2001年，他在部队服役，从炊事员干到营长。他成绩突出、关心战友，20年部队生活的锻炼，缪加许养成了坚韧不拔的意志和乐于助人的优良品德，在如今的志愿者工作中，他充分发挥所长，在服务群众、助力美好华阳建设中奉献自己的力量。

“我们小区外有一条府河，我是这条河近500米长度的民间河长，每天至少要巡河两次，主要看是否有居民扔垃圾入河，是否有居民在河边钓鱼，如果发现这些不文明现象，就及时劝导，在巡河的过程中，我发现，我们华阳的水质越来越好了。”巡河只是缪加许志愿工作的一小部分，他的志愿工作涉及社区治理的方方面面，只要小区的居民们有需要，只要社区、街道有需要，他都不遗余力去做。

缪加许还是华南苑二期院委会主任，邻居们对他好评如潮，同住院子中的刘先生就表示：“缪老师这个人很不错，很关心邻居们，他也很很有能力，在他的沟通协调下，以及大家的共同建设下，我们院子面貌从脏乱差变到如今的整洁有序，我们都很满意。”

缪加许2017年在居民的推荐下担任楼栋长、院委会主任。小区曾经还是“雨天污水流，晴天尘悠悠”的老旧状态，这几年来，为改变小区面貌，他多次跑社区、跑街道，争取支持，提供思考建议，小区及时开展了老旧院落改造，他又带着邻居们种上几千株栀子花、三角梅，曾经尘土飞扬的院子如今绿植环绕，还建起来阅读休闲亭，院子和谐了、漂亮了，居民心里高兴，社区也对他负责的工作态度相当认可。

对于小区治理工作，缪加许有自己的方法，那就是要做到“五心”，即交心、公心、耐心、细心、暖心。他说：“小区工作要有公心，我们院子收支情况，居民一清二楚，而且做小区工作还跟我之前在部队有很大差别，部队只需要大家严格执行命令，但是在小区，讲的是以理服人，不能用命令简单粗暴解决问题。”



华阳府河边，缪加许认真巡河。



缪加许(三排右4)与小区防疫志愿者共同留影。

小区有个李大爷，从其他地方搬到华阳后，终日愁眉不展，缪加许细心地发现李大爷情绪不好，就去关心他，问他为啥闷闷不乐，原来李大爷是个勤快人，他看到儿子工作辛苦且收入有限，自己却没法帮上忙，所以很难过。缪加许了解到这个情况，就多方打听，不仅在小区需要人帮忙建设时喊上李大爷，还帮助他找到了环卫工的活儿，当环卫工的同时，还能收集到可回收物品去卖，能干活挣钱，李大爷

这才开心起来。

类似这样的事情还有很多，4栋4单元住户，下水管损坏，污水四溢，收到维修信息后，缪加许及时组织人力、物力给予更新维修；小区年生久了，需要更换新水表，除政府支持外，每户需自筹一部分费用，绝大多数人都赞成更换，但个别住户不同意，说“我的水表是好的，为什么要交钱换新表。”缪加许三番五次上门，动之以情，晓之以理，终于做通了该群众思想，让大家都



缪加许(右1)与志愿者一同建设小区。



缪加许与邻居沟通小区事宜。

用上了新水表；老人黄理明80多岁高龄，老伴久病，孩子们在外地工作，黄理明照顾老伴也累病了，缪加许和院委会其他成员一起及时为老人找保姆，送去营养品，还煮好老人想吃的稀饭送去，照顾两位老人直到孩子们从外地回家。

最让缪加许难忘的，是做防疫志愿者的经历，2020年至今，新冠疫情反复，缪加许和院子里的志愿者在华阳街道、四河社区的指导下，组织小区所有居民开展“守土有责，抗疫光荣”的宣传，小区50多名志愿者主动报名参与在院内开展喷药消杀、测量体温、检查外来人员等工作，形成一支“招之即来，来之能战”的志愿者队伍，为小区构筑起一道安全屏障。在疫情防控的紧要关头，他们楼上楼下无数次奔波，居民们看在眼里，记在心中。

当志愿者，只有无私的付出，没有收入，甚至有时候还会被人误解。谈到值不值，缪加许说：“我退休后，国家每月给我一笔丰厚的退休金，为我的生活提供了保障，我很感谢国家。我是党员，又是退伍军人，这些事都是应该做的。”

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道